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% CZESC PISEMNA
3
Instrukcja dla zdaj acego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.
2. Do arkusza dotaczonajest KARTA ODPOWIEDZI, naktorej w oznaczonych migjscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wergji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— Wpisz swoja date urodzenia,
— przykleg naklejke ze swoim numerem PESEL.
3. Arkusz egzaminacyjny zawieratest sktadajacy sie z 40 zadan.
4. Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.
5. Aby zda¢ czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmnig 20 punktow.
6. Czytg uwaznie wszystkie zadania.
7. Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
(2] | [8]| [c]| [o]
9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca je litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:
M| | ]|
11. Starg si¢ wyraznie zaznaczat odpowiedzi. Jezeli sie¢ pomylisz i bt¢dnie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.
@ .
12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI

i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowaw punkcie 2 tgj instrukgji.

Pamietaj, ze oddaj esz pr zewodniczacemu zespolu nadzor ujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seriai numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamosé
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Zadanie 1.

W swiattowodach telekomunikacyjnych wykonanych z krzemionki, w ktérych rdzen domieszkowany
jest germanem, ttumiennos¢ w trzecim oknie optycznym nie powinna przekracza¢ wartosci

A. 0,25dB/km

B. 0,05dB/km

C. 0,025 dB/km

D. 0,005dB/km
Zadanie 2.
W swiattowodach jednomodowych sygnat ulega dyspersgi chromatycznej, na ktora sktadaja si¢ dwa
Zjawiska

A. absorpcjai dyspersja modowa.

B. dyspergamodowai falowodowa.

C. dyspergamateriatowai falowodowa.

D. zakidcenia elektromagnetyczne i absorpcja.
Zadanie 3.

Rysunek przedstawia ztacze swiattowodowe zgodne ze standardem

CABLE =,

A. MTRJ
B. F300
C. LC
D. ST
Zadanie 4.
Rysunek przedstawia przetacznice swiattowodowa
A. wiszaca.
B. panelowa.
C. nascienna.
D. stojakowa.
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Zadanieb.
Do pomiaru ttumiennosci catkowitej toru swiattowodowego wykorzystuje sie gtdwnie

A. Zrédto swiatta optycznego i miernik mocy optycznej.
B. analizatory widma optycznego.

C. reflektometr TDR.
D.

miernik PMD.
Zadanie 6.
W wyniku pomiaréw uzyskano reflektogram, na ktorym zdarzenie D reprezentuje
[
=
=4
s
B
D
\\A
]
Sl i
"H-.\____‘_\_‘-H
-
Dyslans [km]
A. strefe martwa.
B. Zzawisko ducha
C. zlacze spawane.
D. odbicie Fresnela
Zadanie7.

Sprawnos¢ energetyczna anteny jest stosunkiem

A. mocy promieniowania izotropowego do mocy w kierunku maksymalnego promieniowania
rzeczywiste anteny.

B. mocy wypromieniowaneg przez anteng do mocy dostarczonej do anteny.

C. impedancji anteny do impedancji charakterystyczne linii.

D. mocy fali padajacej do mocy fali odbitej.

Zadanie 8. i
Rysunek ilustruje technike zwielokrotnienia A Im] j
A COM 0] .
B. FDM ]
C. TDM |
D. WDM J
>
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Zadanie9.

W teletransmisyjnych, plezjochronicznych systemach cyfrowych hierarchii europejskiey symbol E4
oznacza System o przeptywnosci

A. 8,448 Mb/s

B 34,368 Mb/s

C. 139,264 Mb/s

D. 564,992 Mb/s
Zadanie 10.

W celu aobliczenia przeptywnosci binarngj systemu plezjochronicznego E1 nalezy

A. pomnozy¢ czestotliwos¢ probkowania, ilos¢ bitbw w jedng szczelinie, ilos¢ szczelin
czasowych.

B. pomnozy¢ dolng czestotliwo$é pasma, ilos¢ szczelin czasowych, ilos¢ bitow w jedng
szczelinie.

C. podzieli¢ wartos¢ przeptywnosci binarngj sygnatu E4 przez 64.

D. podzieli¢ wartos¢ przeptywnosci binarngl sygnatu E2 przez 8.

Zadanie 11.

Na rysunku przedstawiono sposdb synchronizacji sieci typu

Poziom 1

Poziom 2

Poziom 3

master save.

réwnol egtego.
synchronizacji mieszangj.
synchronizacji wzajemnej.

o0 w»
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Zadanie 12.
Na ktérym schemacie blokowym jest przedstawiona strukturasieci FTTH (Fiber to the home)?

kabel
koncentryczny

200-500domaéw/
swiattowod

Swiatlowaod
~ m

HE Wezel -

para miedziana gm,

E Swiattowod V 10-100domow/
. L = QMOW,
B. iy = swiattowod

co/oLT ——

para miedziana _gm

c m $wiatiowod %/ B ro0semsar
= ﬁ = omoéw.
CO/oLT ONU \ - — swiatlowod

Swiattowod

1dom/
3z swiattowod

CO/OLT

Zadanie 13.
Do zadan bloku MSC sieci GSM nalezy

A. prowadzenie rejestru abonentdéw gosci.

B. prowadzenie regjestru abonentéw wiasnych.

C. zestawienie, roztaczeniei nadzor nad potaczeniem.

D. utrzymywanie bazy danych zawierajacel numery terminali.

Zadanie 14.
Glownym zadaniem bloku X centrali telefonicznej jest realizacja funkcji

Przetacznica
HH glowna
A. komutacji. Koncentrato
. .n lokalny
B. taryfikagji. j
C. sterowania é
H Kencentralor
D. teﬁowanla &mmon,: Blok X
Modut lacey
—_— yfrowych
/ Modul laczy
cyfromych
migdzycent
ralowych
Modul obslugi Modut obshugi
sygnalizacji sygnalizacji SS7) T
Yy v
Uklad sterowania
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Zadanie 15.

T

Rysunek przedstawia pole komutacyjne 10 - - ¢ 8
A. czterosekcyjne z kompresa.
B. czterosekcyjne z ekspanga. _
C. dwusekcyjne z kompresja. 115 . : ; ; :
D. dwusekcyjne z ekspanga.

Zadanie 16.

Do wymiany informacji sygnalizacyjnych pomigdzy centralami réznych operatoréw wymagany jest

obecnie system sygnalizacji

A. R1
B. R2
C. sS11
D. SS7
Zadanie 17.

System sygnalizacji CCS (Common Channel Signaling) jest

A. uwazany zasygnalizacje w pasmie.
B. stosowany wytacznie w sieciach analogowych.

C. stosowany w specjanym wydzielonym kanae, przypadgacym na wiele kanatdw

rozmownych.

D. zwigzany na stale z konkretnym kanatem uzytkownika i przesyta w nim informacje

sygnalizacyjne.

Zadanie 18.

Rysunek przedstawia strukture ramki protokotu, wykorzystywanego
w systemie sygnalizacji DSSL. Ktory to jest protokot?

A. LAP-M
B. LAP-D
C. LAP-B
D. LAP-F
Zadanie 19.
Oscylogram przedstawia sygnalizacje
A. tonowa.
B. cyfrowa.
C. dekadowa.
D. pradem statym.
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Zadanie 20.
Ustuga CLIRO (Calling Line Identification Restriction Override) umozliwia

A. ominigcie blokady prezentacji numeru abonenta wywotujacego.
B. przenoszenie wywotan na dowolnie wskazany numer.

C. blokade prezentacji numeru abonenta dotaczonego.

D. zawieszenie rozmowy.

Zadanie 21.
Na rysunku pokazano wyniki obserwacji ruchu nawiazce taczy. Natgzenie ruchu dlawiazki wynosi
A. 04 erl Nr tacza
B. 18l ) | | ‘V | |
C. 12el 37/ 2 | .
D. 20el 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 t [min]
Zadanie 22.

Jezeli moc sygnatu nawejsciu taczawynos 1 000 mW, a na jego wyjsciu 100 mW, to ttumiennos¢ tacza
wynosi

A. 40dB
B. 30dB
C. 20dB
D. 10dB
Zadanie 23. BT 6 5 432
Rysunek przedstawia nagtowek G VP
A. kontenera SDH b vel
B. segmentu TCP vl
C. komorki ATM Vel P CLP
D. ramki HDLC i
Zadanie 24.

Transmiga w sieciach z komutacja pakietow mozliwa jest w dwéch trybach: potaczenia wirtualnego
i trybu datagram. Wskaz stwierdzenie, ktore jest sprzeczne z ideg transmigji w trybie datagram.

A. Proces sktadania wiadomosci jest uciazliwy i kosztowny.

B. Trasaposzczegdlnych pakietdw ustalanajest indywidualnie.

C. Kazdy z pakietbw ma zapisany w swym nagtéwku numer kanatu wirtualnego, z ktérego
korzysta.

D. Woystepuje niebezpieczenstwo dostarczenia do odbiorcy pakietdw w inng kolgnosci niz ta,
w ktérel zostaty wystane przez nadawce.
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Zadanie 25.
Ktdra komende nalezy zastosowac, aby doda¢ podsie¢ 5.6.7.0/24 do procesu OSPF?

A.

B.
C.
D

Router(config-router)#network 5.6.7.0 0.0.0.255 area 2
Router(config-router)#network 5.6.7.0 255.255.255.0
Router(config-router)#network 5.6.7.0 0.0.0.255
Router(config-router)#network 5.6.7.0

Zadanie 26.
Ktoéra z klas ruchowych sieci ATM jest dedykowana dla aplikacji czasu rzeczywistego?

A.

B.
C.
D

nrt-VBR
rt-VBR
ABR
UBR

Zadanie 27.
Ktory protokét jest stosowany do transmisji formatow PCM, GSM, MP3 (audio) oraz MPEG i H263

(Wideo)?

A.

B.
C.
D

SSL
RTP
PPoE
HELO

Zadanie 28.

W oparciu o jaki protokot sygnalizacyjny zbudowano, przedstawiona na rysunku, sie¢ telefonii

internetowej

A.

B.
C.
D

SIP
IAX
H.323
Single

Zadanie 29.
W protokole IPv4 adres 162.1.123.0 nalezy do

A.

B.
C.
D

klasy E
klasy D
klasy C
klasy B
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Zadanie 30.
Ktéry z adresow nalezy do adresow typu multicast w protokole |Pv4?

A. 127.00.1
B. 229.00.1
C. 242.110.0.1
D. 192.168.0.1

Zadanie 31.

Do potaczenia interfejsdw dwodch routeréw wykorzystuje sie¢ podsieci 4 adresowe. Wybierz maske dla
podsieci 4 adresows.

A. 255.255.255.254
B. 255.255.255.252
C. 255.255.255.240
D. 255.255.255.224

Zadanie 32.

Praktykant odbywa staz u lokalnego dostawcy ustug internetowych. Jako zadanie dostal podzielenie
niewykorzystanych adresbw IP na podsiet: 4, 8 i 16 adresowe. Praktykant przedstawit 4 werge
podziatu. Ktorawergajest zgodna z zasadami rutingu?

A. 168.0.0.4/30; 168.0.0.8/29; 168.0.0.16/28
B. 168.0.0.4/30; 168.0.0.8/28; 168.0.0.24/29
C. 168.0.0.4/29; 168.0.0.12/30; 168.0.0.16/28
D. 168.0.0.4/28; 168.0.0.20/29; 168.0.0.28/30

Zadanie 33.

Zgodnie z protokotem IPv6 kazdy interfejs sieciowy musi mie¢ adres link-local. Ktéry prefiks
identyfikuje adresy typu link-local ?

A. FF0O::/8
B. FCO00:/7
C. FES80:/10
D. FECO0:/10
Zadanie 34.

Ktore kryterium jest charakterystyczne dla protokotéw rutingu, stosujacych algorytm wektora
odlegtosci?

A. Wybor marszruty zalezy od ilosci routerdw do miejsca przeznaczenia.

B. Routery wysytaja rozgtoszenia L SA do wszystkich routerow w danej grupie.

C. Wybor marszruty zalezy jedynie od pasma na poszczegolnych odcinkach.

D. Router buduje logiczna topologie sieci w postaci drzewa, w ktorym on sam jest "korzeniem™.
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Zadanie 35.

Protokotem rutingu, wysylajacym aktualizacje tablic rutingu domysinie co 30 s, do najblizszych
Sasiadow, jest

A. EIGRP
B. OSPF
C. BGP
D. RIP
Zadanie 36.

Jedynym protokotem rutingu, ktory wykorzystuje protokét TCP jako mechanizm transportowy,
wymienigjac pakiety naporcie 179, jest

A. OSPFv2
B. EIGRP
C. RIPv2
D. BGP
Zadanie 37.

Przy konfiguracji protokotu OSPF maska podawana jest w postaci odwrotng (wildcard mask). Wskaz
wartos¢ maski odwrotngj dla podsieci 255.255.252.0.

A. 255.255.3.255

B. 255.255.0.255

C. 0.0.252.255

D. 0.0.3.255
Zadanie 38.

Ile wynosi domysina wartos¢ dystansu administracyjnego dla bezposrednio podtaczonych sieci do
routera?

A. 0
B. 20
C. 90
D. 120
Zadanie 39.
Jakie routery nalezy stosowa¢ do taczeniaréznych systeméw autonomicznych?
A. Brzegowe.
B. Obszarowe.
C. Szkieletowe.
D. Wewngetrzne.
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Zadanie 40.
Do wysytaniai odbieraniazadan w protokole SNMP jest przeznaczony

A. port 443 protokotu UDP
B. port 161 protokotu UDP
C. port 80 protokotu TCP
D. port 23 protokotu TCP
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